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М’ЯСОКОМБІНАТ с. Мала Павлівка

Нещодавня заява прем’єр-міністра Дениса 
Шмигаля про те, що в Україні наявні запаси 
пального приблизно на 20 днів, замість заспо-
коєння викликала протилежний ефект. Соцме-
режі вибухнули обговореннями, а на багатьох 
автозаправних станціях, зокрема й у Гадячі, 
з’явилися черги (заправлялись до повної як 
бензином, так і газом водночас). Для частини 
суспільства ці слова прозвучали не як озна-
ка контролю ситуації, а як попередження про 
можливі проблеми вже найближчим часом.

У країні, що живе в умовах повномасштабної 
війни, будь-які сигнали про обмежені ресурси 
сприймаються гостро. Українці добре пам’я-
тають паливну кризу 2022 року, коли дефіцит 
бензину й дизелю буквально паралізував ло-
гістику, громадський транспорт і бізнес. Тож 
навіть відносно нейтральна формулювання «20 
днів запасів» для багатьох прозвучала тривож-
но. Розберемось у ситуації на основі наявної ін-
формації та пояснень енергетичних експертів. 

Чому «20 днів» — це не заспокоєння
Аналітики зазначають: сама по собі наявність 

запасів на 20 днів не є критичною проблемою 
для держави, що регулярно імпортує пальне. У 
мирний час це сприймалося б як робочий по-
казник. Проте в умовах війни та постійних ри-
зиків для логістики суспільство очікує почути 
інше — не скільки днів залишилося, а які є га-
рантії стабільного постачання.

Крім того, уряд традиційно не розкриває дета-
лей: скільки саме бензину, дизелю чи автогазу 
є в резерві, як вони розподілені між регіонами 
та хто має пріоритет у постачанні. Це логічно з 
міркувань безпеки, але водночас створює ва-
куум інформації, який миттєво заповнюється 
чутками й домислами.

Паніка як самореалізований ризик
Черги на АЗС, які почали з’являтися минули-

ми вихідними, після заяви, експерти називають 
класичним прикладом панічної поведінки спо-
живачів. Коли люди масово вирішують «запра-
витися наперед», попит різко зростає, і навіть 
за нормальних поставок це створює тимчасо-
вий дефіцит у роздрібі.

Фактично, загроза виникає не через нестачу 
пального, а через недовіру. Водії заповнюють 
повні баки, беруть каністри, бізнес намагаєть-
ся сформувати власні резерви — і в результаті 
саме це створює картинку кризи, яка підсилює 
страхи ще більше.

Ціни: тиск, який нікуди не зник
Окрема тема — ціни на пальне, які залиша-

ються болючим питанням для українців. Навіть 
без дефіциту ринок перебуває під постійним 
тиском кількох факторів: світових цін на нафту,

курсу гривні, зростання акцизів, складної та 
дорожчої логістики з Європи.

Аналітики наголошують: різкого обвалу цін 
чекати не варто навіть у разі стабільних поста-
вок. Навпаки, будь-яке загострення на фронті, 
пошкодження інфраструктури або нові коли-
вання на світових ринках можуть швидко відо-
бразитися на цінниках АЗС.

При цьому оператори заправок також працю-
ють у зоні ризику — з мінімальними запасами 
та обмеженими можливостями для довгостро-
кового планування. Тому навіть чутки про мож-
ливі проблеми здатні впливати на їхню цінову 
політику.

Директор консалтингової компанії «А-95» - 
Сергій Куюн на своїй сторінці у Facebook по-
відомив, що вартість пального в Україні може 

зрости на 2 гривні за літр упродовж наступних 
двох тижнів, проте його запасів має вистачити:

«Якщо нічого не зміниться, за пару тижнів мо-
жемо отримати 2 грн/л гарантовано. Не дуже 
гарно, але тут від нас нічого не залежить. Го-
ловне, що пальне є і буде. Решта, як свідчить 
досвід 2022 року, другорядне».

На його думку, ціна зросте не через надмір-
ний попит, а через здорожчання нафти та про-
садку гривні щодо основних валют.

«За два тижні нового року нафта подорож-
чала на 10% – з 60 доларів до 66 дол./барр. 
Дизпальне подорожчало на 60 дол./т, або на 
2,5 грн/л. Друге – валюта. Долар за два тиж-
ні січня додав 1 грн, євро – трохи менше. Для 
вартості пального це найвпливовіший фактор, 
бо нафтопродукти – це виключно імпорт. 1 грн 
в курсі долару – це рахуйте понад 80 коп./л», – 
констатує фахівець.

Експерт зазначає, що сумарно зростання ко-
тирувань та валютного курсу вже сформувало 
підвищення закупівельної вартості пального на 
понад 3 грн/л. Фахівець також фіксує підви-
щення попиту на пальне в Україні – особливо в 
столичному регіоні, де реалізація по мережах 
підвищилася на 25-40%. Але запевняє, що при 
цьому його більш, ніж достатньо.

Минулого місяця було імпортовано понад 800 
тис. тонн дизпального – рекорд за всю 30-річну 
історію спостережень. Це при споживанні 550-
600 тис. т. із слів експерта, це стабільні поточні 
постачання.

Щодо дизеля є хіба що питання з морозостій-
кістю. Все ж окремі марки морозець «прихо-
плює». Проте, як свідчить практика, так завжди 
буває у перші дні морозів, а надалі оператори 
адаптуються, в тому числі й по частині додаван-
ня присадок для підвищення морозостійкості. 
Не зважаючи на те, що прогноз показує трива-
лі морози, все ж екстремальних температур не 
очікується, стандартна зимова марка (-20) має 
витримати. Та й інших варіантів поки немає, 
оскільки доступні обсяги арктичної марки (-32 
і нижче) обмежені. Їх фізично виробляють дуже 
мало, компоненти починають накопичувати ще 
влітку.

Що кажуть експерти про перспективу
Більшість профільних експертів сходяться 

в одному: фізичного дефіциту пального най-
ближчим часом не прогнозується, за умови 
збереження імпорту та відсутності масштабних 
збоїв у логістиці. Водночас вони визнають, що 
інформаційна складова зараз не менш важли-
ва, ніж реальні обсяги в резервуарах.

Ситуація з пальним в Україні сьогодні — це 
не стільки проблема реальних запасів, скільки 
проблема довіри та сприйняття. Заява про 20 
днів пального стала каталізатором емоцій, бо 
суспільство живе в режимі постійної тривоги та 
невизначеності. Водночас, такі висловлювання 
підкреслюють вразливість паливного ринку в 
умовах війни. Ситуація залишається керова-
ною, а дефіцит найближчим часом малоймо-
вірний. Водночас ринок продовжує працювати 
в режимі підвищених ризиків, де важливу роль 
відіграють не лише обсяги пального, а й логіс-
тика, ціни та очікування споживачі

Пального, за словами уряду й експертів, до-
статньо. Але поки кожне слово посадовців ви-
кликає хвилю паніки, черги на заправках з’яв-
лятимуться знову і знову — навіть тоді, коли 
об’єктивних підстав для цього немає.

«БМ»

«ПАЛЬНОГО НА 20 ДНІВ»
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У Полтавській області деякі громади 
отримали потужні генератори. Це 
гуманітарна допомога за фінансування уряду 
Тайваню. Їх використовуватимуть у критичній 
інфраструктурі, зокрема в комунальних 
та освітніх сферах. Про це повідомила 
виконавча директорка Полтавського 
регіонального відділення асоціації міст 
України Галина Безносик.

«Асоціація міст України винайшла можливість 
отримати фінансування від народу Тайваню, пред-
ставництво якого розташоване у Польщі. Генера-
тори виготовляли в Україні. Їхня потужність — 30 
кіловат. Один генератор коштує близько 7 300 до-
ларів», — каже Галина Безносик.

Щоб отримати генератор, треба було пода-
ти заявку. На Полтавщині це зробили 33 грома-
ди. Двосторонню угоду між представництвом Тай-
бею та асоціацією міст України уклали у серпні 
2025 року. Спочатку генератори відправляли приф-
ронтовим містам, де була складніша ситуація в 
енергетиці.

«В угоді було сказано, що протягом 150 днів ге-
нератори повинні поступити у громади. Але вони 
прийшли раніше. Перші генератори почали нада-
вати після 15 грудня — їх отримало 10 громад. Всі 
інші громади закінчили отримувати генератори 
13 січня. Вони величенькі та нині потрібні. Відгу-
ки про них хороші», — зазначила Галина Безносик.

У яких саме громадах на Полтавщині отримали 
генератори: Білоцерківка, Велика Багачка, Великі 
Будища, Великі Сорочинці, Гадяч, Гребінка, Завод-
ське, Зіньків, Козельщина, Коломацька громада, 
Котельва, Красна Лука, Кременчук, Ланна, Лохви-
ця, Лубни, Лютенька, Мартинівська громада, Ми-
ргород, Нехвороща, Новооржиця, Нові Санжари, 
Опішня, Оржиця, Петрівка-Роменська, Пирятин, 
Решетилівка, Ромодан, Сенча, Сергіївка, Терешки, 
Хорол, Щербані.

За її словами, генератори планують використо-
вувати у школах, гімназіях, ЦНАПах, в пунктах 
незламності, в комунальних службах, зокрема 
водоканалах: 

«У Кременчуці зразу сказали, що поставлять ге-
нератор на реєстр у водоканалі. У Решетилівці його 
передали у відділ освіти, і будуть використовува-
ти у ліцеї. У Великих Сорочинцях, наприклад, теж 
використовуватимуть у школі. Оржиця, мабуть, у 
садочку. Тобто генератори використають, де вони 
необхідні, у критичній інфраструктурі. Деякі ге-
нератори вже почали залучати», — додала Гали-
на Безносик.

А як використовуватимуть отримані 
генератори на Гадяччині? 
У Гадячі генератор використовуватиметься як ре-

зервне джерело електроживлення для забезпечен-
ня безперебійного водопостачання у разі відклю-
чень електроенергії.

У Великобудищанській громаді дизель-генера-
тор DE-45PYS передано комунальному підприєм-
ству «Добробут», для забезпечення безперебійним 
водопостачанням у разі повної відсутності світла 
та води (блекауту).

У Лютенській громаді отримане обладнання буде 
використовуватися для забезпечення безперебій-
ного водопостачання комунальним підприємством 
«Джерело» жителів населених пунктів громади, 
які отримують воду від водонапірних веж (села 
Лютенька, Рашівка, Лисівка) під час вимкнення 
електроенергії: 

«Плануємо використовувати його на мобільній 
платформі. Тому зможемо забезпечити всі критич-
ні об’єкти громади електроенергією навіть у пері-
оди відключень».

Петрівсько-Роменська громада передасть отри-
маний дизельний генератор для місцевого ліцею 
- він забезпечить стабільну роботу під час відклю-
чень електроенергії для навчання та безпеки 189 
учнів і 45 працівників закладу.

У Сергіївській громаді генератор стане ре-
зервним джерелом електроживлення для місце-
вого ліцею, що дозволить забезпечити стабіль-
ний освітній процес навіть під час відключень 
електроенергії.

Після масованих ударів рф по енергосистемі Укра-
їни у громадян виникли проблеми - тривалий час 
немає світла та, відповідно, у декого і тепла. У со-
цмережах українці викладають фото, як гріють-
ся у квартирах та будинках за допомогою нагрітої 
цеглини. Експерт з виживання та біолог Ростислав 
Шикула розповів, у яких випадках можна обігріва-
ти приміщення цеглою, а також порадив, що краще 
робити вдома, щоб зігрітися, якщо є можливість на-
гріти воду. 

Наскільки безпечним є такий метод  
обігріву приміщення? Які тут ризики? 
Я б застеріг від того, щоб гріти цеглу на газу. По-

ясню чому: якщо ми будемо гріти на газу цеглу, у 
складі якої є домішки, вона може виділяти у пові-
тря різноманітні шкідливі хімічні речовини (залеж-
но від складу). 

Разом з тим, спалюючи газ у житлі, ми додаємо 
у атмосферу нашої кімнати чадний газ (СО, отруй-
ний для людини). Після нагрівання потрібно відра-
зу випустити з приміщення увесь СО, а зробивши 
це, ми фактично нівелюємо всю користь від нагрі-
вання цегли, яка б мала бути. 

Нагріваючи цей матеріал вдома, люди насичують 
приміщення великою кількістю СО, не провітрю-
ють і потім лягають спати. У такому разі є ризик 
отруєння чадним газом - зокрема, можуть почати-
ся головні болі. А якщо обігріватися газом, зали-
шити його увімкненим та заснути, можна взагалі 
не прокинутися.

Яка саме цегла підходить для такого методу 
обігріву і яка точно не підходить?
Я б не радив гріти цеглу на газу – ні силікатну, ні 

червону, бо разом з нагрітим матеріалом ми от-
римуємо і чадний газ, і шкідливі речовини із са-
мої цегли. 

Штучні матеріали – це не тільки цегла, а також і 
бетон – термічно нестабільні. Вони можуть не лише 
давати шкідливі випари, а й просто розвалитися. 
Якщо ж людина сильно хоче обігріти приміщення 
цеглою і в неї немає каміння, яке підходить для та-
ких цілей, то цеглу варто нагрівати на вулиці на вог-
нищі, але ні в якому разі не на газу.

Нагрівання цегли для обігріву – це популярний 
метод, бо він простий. Але люди отримують сум-
нівне тепло з виділенням різних перепалених ре-
човин. І, якщо підрахувати, то дешевше закип’яти-
ти воду і залити кип’яток, наприклад, у грілку. Цю 
грілку можна покласти на ковдру чи під неї, і таким 
чином ви половину ночі будете зігріті. 

Ще люди нагрівають камені. Чи можна 
нагрівати камінь і який саме краще брати? Це 
ризиковано? Які матеріали категорично не 
можна нагрівати і чому?
Аборигени різних північних країн у дикій приро-

ді нагрівають на вогнищі каміння, а потім вносять 
у своє житло, у шалаш, наприклад, чи у землянку. 
І там каміння віддає своє тепло. Але не всі камені 
можна нагрівати, бо деяке розтріскується під дією 
температури. Спокійно можна нагрівати, напри-
клад, базальт або граніт. Таке каміння можна нагрі-
ти на вогні, а потім перенести в приміщення.  

Але ні річковий, ні морський камінь для таких ці-
лей брати не можна, бо ці камені під час вистиган-
ня можуть виділяти у повітря хлор. 

Найкраще для обігріву в нашому регіоні брати ба-
зальт і граніт. Решту каміння не варто і пробувати 
гріти на вогні, бо воно може розтріскуватися та ви-
бухати і давати шкідливі випари. 

До якої максимальної температури допустимо на-
грівати цеглу або камінь, щоб уникнути травм і за-
горяння навколишніх предметів? 

Камінь або цеглу потрібно нагрівати не більше, 
аніж до 100-400 градусів. Цегла нагріється досить 
швидко – упродовж 20-30 хвилин. Якщо люди вже 
раптом вирішили за допомогою гарячої цегли чи 
каменю обігрівати приміщення, то можна гарячий 
предмет покласти у відро. Це відро у приміщенні 
слід ставити на недерев’яну поверхню. До прикла-
ду, його можна поставити на металевий лист або на 
плитку, на бетонну підлогу. Головне, щоб поверхня 
була негорюча. 

У яких випадках та за яких умов такий спосіб 
обігріву може бути відносно безпечним?

Якщо ми зовні нагріваємо цеглину, а потім вно-
симо у приміщення – то це ще менше зло. Але за-
мість того, щоб гріти цеглу на газу у приміщенні, 
краще додати на себе одягу, обкластися півтора лі-
тровими пляшками з кип’ятком і так вам буде на-
багато тепліше, і ліпше вчинити так, аніж ризику-
вати своїм життям. 

Фахівці-газовики також наголошують, що газо-
ве обладнання призначене виключно для приго-
тування їжі. Порушення правил експлуатації може 
призвести до накопичення небезпечних продук-
тів згоряння у приміщенні, особливо за недостат-
ньої вентиляції.

Важливо пам’ятати: газова плита не призначена 
для опалення житла. І особливо небезпечно стави-
ти на неї цеглу:

«Так робили наші бабусі» — але сьогодні ми точ-
но знаємо: зачинені вікна та працююча плита мо-
жуть призвести до накопичення чадного газу, який 
не має запаху, але смертельно небезпечний.

«Так радять у соцмережах» — жодна цеглина 
не обігріє кімнату, зате ризик отруєння цілком 
реальний.

«Це сказав штучний інтелект» — він віртуальний, 
а вам доведеться дихати реальним небезпечним 
повітрям.

Щоб безпечно зберегти тепло у оселі фахівці ра-
дять користуватися перевіреними способами. 
Зокрема:

заклеїти або ущільнити вікна та двері, щоб те-
пловтрати були меншими;

використовувати фольговане утеплення за бата-
реями: воно показує тепло в середині кімнати за-
мість того, щоб нагріти стіни;

утеплити підлоги килимами, а двері та вікна — 
щільними шторами;

одягатися тепліше та користуватися ковдрами.
Також наголошують, що іноді прості рішення пра-

цюють краще за складні конструкції. Наприклад, 
нагріта вода у грілках або пляшках допоможе зігрі-
тися під ковдрою значно ефективніше, ніж гаряча 
цеглина. Також фахівці радять мати запас теплого 
одягу, спальники та термобілизну. Локальне збе-
реження тепла для людини часто важливіше, ніж 
спроби обігріти все приміщення.

Дбайте про себе та близьких. Обирайте безпечні 
способи обігріву і не довіряйте сумнівним «лайф-
хакам» з інтернету.

У разі виявлення аварійної ситуації: негайно те-
лефонуйте до аварійної газової служби за номером 
104 або 050 305 39 31.

Безпека — понад усе!  
«БМ»

Рятувальники закликають бути 
готовими до надзвичайних ситуацій. 
Речник рятувальників Полтавщини 
Віталій Шкаревський радить зробити 
запас питної води. Води потрібно мати 
вдома у розрахунку не менше двох-
трьох літрів на людину на добу. Для 
технічних та господарських потреб 
воду можна набрати у ванну або великі 
ємності. Наявні запаси потрібно 
використовувати максимально ощадливо.
Жителям Полтавщини варто утримувати 
павербанки та телефони зарядженими. Під 
час відключень чи блекауту користуватися 
ліхтариками, також свічками, але лише 
під наглядом і тримати їх подалі від штор. 
Варто купити радіоприймач на батарейках 
для отримання офіційної інформації. Після 
подачі світла не слід включати всі прилади 
одночасно, щоб не перевантажувати мережу.
Якщо немає опалення рятувальники 
радять тепло одягатися, застосовуючи 
принцип багатошаровості, також мати 
поряд ковдри та пледи. Також – перебувати 
всією родиною в одній кімнаті — так тепло 
зберігається довше. Категорично заборонено 
використовувати газові плити для обігріву 
приміщення (це загрожує отруєнням чадним 
газом), зазначають надзвичайники.
 

ЧОМУ НЕ МОЖНА ГРІТИ ЦЕГЛУ 
НА ГАЗОВІЙ ПЛИТІ ДЛЯ ОБІГРІВУ

ГРОМАДАМ ПЕРЕДАЛИ 
ГЕНЕРАТОРИ ВІД 
НАРОДУ ТАЙВАНЮ: 
ДЕ ОТРИМАЛИ ТА ЯК 
ВИКОРИСТОВУВАТИМУТЬ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ СУМНА ЗВІСТКА
Із початку повномасштабної війни станом на 

початок січня цього року загальна сума еколо-
гічних втрат становить понад 12,2 млрд грн. 
Про це повідомили у Полтавській обласній вій-
ськовій адміністрації.

******
На засіданні Ради оборони Полтавщини ухва-

лили рішення щодо посилення енергетичної 
стійкості –в області запровадили режим мак-
симальної економії електроенергії. 

******
Режим комендантської години на Полтавщи-

ні наразі залишається без змін. Жителів та під-
приємців закликають з розумінням поставити-
ся до вимушених обмежень. 

******
Із початку 2026 року на Полтавщині три лю-

дини провалилися під лід на водоймах. Од-
ного чоловіка врятувати вдалося, двоє людей 
потонули. 

******
Учениця 6-В класу Гадяцького опорного лі-

цею імені Лесі Українки, Софія Липівець, 
увійшла до числа 10 найкращих у Всеукра-
їнському освітньому математично-англій-
ському проєкті «PlayMath & Eng: Girls’ Grand 
Challenge».

******
Минулого року в стаціонарні відділення Га-

дяцької міської лікарні було госпіталізовано 
8439 пацієнтів, з яких 1465 - діти.

******
У зв’язку з тривалою відсутністю електрое-

нергії, на території Сергіївської громади по-
дача води буде здійснюватися в залежності від 
графіків подачі електроенергії та підключен-
ням генератора. У громаді 9 свердловин, водо-
забір різний. Тому постійного графіка подачі 
води неможливо встановити.

******
У Полтавській області відкрили 126 прова-

джень щодо заборгованостей по зарплатах. 
Регіон опинився на десятому місці в десятці 
областей, у яких такі провадження торік від-
кривали найчастіше. За даними аналітиків, на 
початок 2026 року в Україні зафіксували 36,6 
тисячі боргів по заробітній платі. Майже дві 
тисячі заборгованостей «зависли» ще з 2017 
року.

******
Прогнозний обсяг видатків із бюджету 

Лютенської сільської територіальної громади 
на 2026 рік становить  65 640 200 гривень. 

******
У Гадячі, на території ліцею №1 імені Олени 

Пчілки, відкрилась ковзанка. Працює із 8:00 до 
22:00. Прокат ковзанів – 50 гривень за годину 
(із власними ковзанами 20 грн\год).

****** 
Великобудищанська громада закликає допо-

могти родині Левченків, яка постраждала внас-
лідок пожежі в селі Морозівщина. Потрібні речі 
першої необхідності для хлопчика (4 роки), чо-
ловічий одяг (52–54 розмір) та взуття (40 роз-
мір), жіночий одяг (52–54 розмір) та взуття (36 
розмір).  Також є потреба в постільній білизні, 
посуді, побутових речах та ін.

Телефони для довідок: 066 308 37 25,  095 479 
84 22.

******
Режимні виміри електричного навантажен-

ня, заплановані на січень 2026 року, скасували 
через складну ситуацію в енергосистемі Укра-
їни. Як повідомили в компанії, в енергосисте-
мі України наразі не вистачає потужності через 
пошкодження електростанцій та електроме-
реж унаслідок російських обстрілів. Ситуацію 
також ускладнюють обмеження в роботі вну-
трішніх електромереж і щоденне застосування 
аварійних графіків, щоб уникнути збоїв у по-
стачанні електроенергії.

******
У межах конкурсу «Шкільний громадський 

бюджет» завершено реалізацію проєкту «Пере-
творення шкільної бібліотеки та актової зали 
Розбишівської гімназії в єдиний сучасний ме-
діапростір». Проєкт передбачав модернізацію 
застарілої бібліотеки та переоснащення її в 
сучасний інтелектуальний простір, який став 
осередком доступу до інформації, організації 
культурно-освітніх та пізнавальних заходів.

Ольга Бєлих:

Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 
супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих до-
лучитися до збору коштів на крупи, томатну пасту, 
спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за власні 
кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Артем Величко:
Я — син військовослужбовця Руслана Величка.  
Збір коштів на капітальний ремонт двигуна та 

КПП військового автобуса БАЗ 079.23 «Еталон», який 
перебуває на балансі 152 окремої єгерської бригади, 
батальйону матеріального забезпечення (БМЗ) 152 
ОЄБр. Батько безпосередньо їздить на цьому авто-
бусі та виконує бойові й службові завдання. Сума 
збору: 150 000 грн.

Номер картки: 4874100023494852.

Віра Федоренко: 
Терміновий збір на авто для нашого Захисника 

Владислава Гаха та його побратимів, які втратили 
авто під час виконання бойового завдання. 95 окре-
мо десантно-штурмова бригада звертається з про-
ханням про надання допомоги у придбанні авто для 
виконання бойових завдань та збереження життя 
військовослужбовців.

Долучайтеся на карту Універсал 
Банку 4874100023798187 (Гах В.В.)

Український уряд перевіряє всі «Пункти незлам-
ності», встановлені в країні. Громадян заклика-
ють залишати відгуки про ці пункти в застосунку 
«Дія». Про це повідомив віцепрем’єр-міністр з від-
новлення — міністр розвитку громад та територій 
Олексій Кулеба.

Він розповів, що уряд постійно оновлює та вери-
фікує всі «Пункти незламності». Їх додають до за-
стосунку «Дія», де люди на інтерактивній мапі мо-
жуть знайти найближчий до них пункт.

Наразі щодо всіх «Пунктів незламності» триває 
аудит, тому міністр закликав людей залишати від-
гуки й коментарі в «Дії», аби уряд міг їх опрацюва-
ти та виправити недоліки.

Окремо Кулеба закликав бізнес, який може вико-
нувати функцію «Пункту незламності», долучатись 
через відповідний сайт. Після реєстрації та пере-
вірки пункт відображатиметься на мапі.

Нагадаємо, наразі в Україні вже працює 6908 та-
ких пунктів, ще понад дві тисячі перебувають у ре-
зерві. Рішення про їх відкриття ухвалюють на тлі 
морозів і наслідків ворожих атак по енергетичній 
інфраструктурі.

Зокрема, на Полтавщині діють сотні пунктів нез-
ламності, точна кількість може коливатися залеж-
но від ситуації та періоду, але нещодавні дані вка-
зують на 573 стаціонарні пункти, включаючи 436 
від місцевої влади, 36 від ДСНС, 7 від «Укрзалізни-
ці» та 94 від бізнесу.  

На Гадяччині точна цифра «Пунктів незламності» 
також коливається залежно від періоду, але зага-
лом близько 50, які розташовані в різних грома-
дах на базі шкіл, будинків культури, підрозділів 
ДСНС та інших установ для забезпечення базових 
потреб: тепла, світла, зв›язку, води та допомоги під 
час блекаутів.

«БМ»

У Великобудищанській громаді, з глибоким 
сумом повідомили про чергову тяжку втрату 
на війні.
11 січня 2026 року, під час виконання 
бойового завдання у Харківській 
області, загинув наш земляк, житель 
Великобудищанської громади, 1989 року 
народження, військовослужбовець Збройних 
сил України ІГОР МИКОЛАЙОВИЧ ШАБЛІЙ 

 Востаннє до рідного дому на щиті наш Захисник 
повернувся 16 січня.  Поховання відбулося на міс-
цевому кладовищі у селі Мартинівка. 

Висловлюємо щирі співчуття рідним, близьким, 
друзям померлого. Сил та терпіння пережити цю 
непоправну втрату. 

Вічна пам’ять полеглому Герою. 

МАЄТЕ СКАРГУ НА 
«ПУНКТІ НЕЗЛАМНОСТІ»? 
ЗАЛИШАЙТЕ ВІДГУК У «ДІЇ»
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У Полтаві ДБР 
вивчатиме документи ГУ 
Держпродспоживслужби у справі 
щодо незаконного нарахування 
зарплат працівникам, які фактично 
не виконували службових 
обов’язків. Одна із них доглядала 
за дитиною керівниці установи, 
а іншого працевлаштували для 
бронювання. Про це стало відомо 
із Єдиного державного реєстру 
судових рішень.
За версією слідства, посадові особи, зокрема ке-

рівниця ГУ Держпродспоживслужби в Полтавській 
області та її кума, головний бухгалтер Регіональ-
ної державної лабораторії Держпродспоживслуж-
би, протягом 2024–2025 років офіційно працевла-
штували людей, які фактично не виконували свої 
посадові обов’язки, але регулярно отримували за-
робітну плату.

Зокрема, одна із працевлаштованих замість пря-
мих обов›язків із понеділка до п›ятниці з 8:00 до 
20:00 доглядала за дитиною керівниці установи. 
Іншого працівника призначили на посаду з ме-
тою отримання бронювання від мобілізації, при 
цьому він фактично постійно перебував за місцем 
проживання. За даними слідчих, цей працівник є 
близькою особою до цивільного чоловіка керівни-
ці Держпрод, який є начальником 4-го відділення 
Полтавського районного управління поліції ГУ НП 
в Полтавській області.

Відмова у наданні документів і рішення суду
Наприкінці грудня 2025 року прокуратура напра-

вила до ГУ Держпродспоживслужби офіційний за-
пит з вимогою надати кадрові та інші документи. У 
відповіді у наданні інформації відмовили.

Після цього прокурор звернувся до суду з клопо-
танням про тимчасовий доступ до документів. Суд 
дійшов висновку, що запитувані дані мають суттє-
ве значення для розслідування, а отримати їх ін-
шим шляхом неможливо.

Які документи мають надати слідчим
Ухвалою суду слідчим ДБР і прокурорам надали 

дозвіл на отримання, зокрема:
•	 списків працівників ГУ 

Держпродспоживслужби за 2024–
2025 роки із зазначенням посад;

•	 даних про звільнених працівників із 
копіями підтверджувальних документів;

•	 переліку підпорядкованих установ 
у Полтавській області;

•	 відомостей про антикорупційні 
заходи за 2024 і 2025 роки;

•	 інформації про призначення та 
звільнення керівників установ.

Усі документи мають бути надані у вигляді на-
лежно завірених копій. Строк дії ухвали — до двох 
місяців.

Попередні слідчі дії
Раніше в межах цього ж провадження суд уже на-

клав арешт на мобільні телефони, трудову книжку 
та носій інформації, вилучені під час обшуків у ГУ 
Держпродспоживслужби та Регіональній держав-
ній лабораторії в селі Горбанівка. Загалом право-
охоронці вилучили понад 300 документів, зокре-
ма накази про преміювання.

Керівниця ГУ Держпродспоживслужби Полтав-
ської області повідомила журналістам, що комен-
тарі стосовно справи надаватимуться виключно 
через адвокатів.

Справу розслідує Державне бюро розслідувань 
за частиною 4 статті 191 Кримінального кодексу 
України «Привласнення, розтрата майна або заво-
лодіння ним шляхом зловживання службовим ста-
новищем». Санкція передбачає позбавлення волі 
на строк від п’яти до восьми років із позбавленням 
права обіймати певні посади чи займатися певною 
діяльністю на строк до трьох років.

Однією з найбільших загроз залишаються про-
титанкові міни ПТМ-3, які ворог скидає з дронів. Така 
небезпека актуальна і для Полтавщини. Про це пові-
домили у поліції Полтавщини.

За словами начальника Управління вибухотехніч-
ної служби поліції Полтавщини Артема Бондаренка, 
ці міни дуже небезпечні, адже можуть спрацювати без 
прямого контакту.

Вибухонебезпечні предмети складно виявити, а їх 
детонація можлива навіть при наближенні людини чи 
транспорту. Тому будь-яка необережність може кош-
тувати життя.

Чому ПТМ-3 становить особливу загрозу:
- магнітний детонатор. Міна реагує на зміну магніт-

ного поля. Вона може вибухнути, якщо поруч проїде 
автомобіль, сільськогосподарська техніка або навіть 
людина з металевими предметами.

- небезпека для цивільних. Попри те, що ПТМ-3 є 
протитанковою міною, вона несе загрозу не лише тех-
ніці, а й людям – особливо у дворах, на полях, узбіч-
чях доріг та відкритих територіях.

Окрему небезпеку становлять дрони, які впали та 
не вибухнули. Вони можуть містити додаткові вибу-
хові елементи, міни або сенсори, що спрацьовують 
при наближенні.

Якщо ви побачили підозрілий предмет, 
категорично заборонено:
наближатися до предмета; торкатися його;
пересувати або намагатися роздивитися ближче.
Навіть на вигляд «нешкідливий» об’єкт може бути 

смертельно небезпечним.

Алгоритм дій для збереження життя
Зупиніться на безпечній відстані – не менше 

100 метрів. Не намагайтеся самостійно перевіряти 
знахідку.

Негайно телефонуйте на 102 або 101. Якщо можли-
во, позначте місце з безпечної відстані, щоб попере-
дити інших людей.

Поліцейські вибухотехніки закликають жителів 
Полтавщини бути максимально уважними, особливо 
під час прогулянок, робіт у полі, на узбіччях доріг чи 
після виявлення уламків дронів.

Пресслужба поліції

13.01.2026 р., о 1:50, на території Великобуди-
щанської громади, у с. Веприк, на  вул. Касянів-
ська, сталася пожежа літньої кухні. Знищено пере-
криття на площі 1 м2. Пошкоджено піч на площі 2 
м2. Врятовано дану літню кухню та житловий бу-
динок. До гасіння залучалось відділення 6 ДПРЧ 
та  МПК с. Мартинівка Великобудищанського за-
гону МПО.

13.01.2025 р., о 13:58, на території Велико-
будищанської громади, в с. Морозівщина, на 
вул. Ветеранів, сталася пожежа житлового будин-
ку. Знищено даний будинок. Врятовано господар-
чу споруду. До гасіння залучалось відділення 6 
ДПРЧ та МПК с. Мартинівка Великобудищансько-
го загону. 

У зв’язку з сильним задимленням рятувальни-
ки працювали в апаратах захисту органів дихання.

16.01.2026 р., о 21:39, на території  Петрів-
сько-Роменської громади, в с. Середняки, на 
вул. Молодіжна, сталася пожежа літньої кухні. 

Знищено: перекриття на площі 8 м2. Пошкодже-
но: покрівлю на площі 1 м2, перекриття на площі 
2 м2. Врятовано: дану літню кухню. 

До гасіння залучалось два відділення 6 ДПРЧ.
19.01.2026 р., о 18:59, на території Великобу-

дищанської громади, в с. Бобрик, на вул. Діг-
тяря, сталася пожежа гаражу. Знищено покрівлю 
на площі 80 м2 та майно. Пошкоджено покрівлю 
на площі 30 м2, перекриття на площі 50 м2. Вря-
товано дану будівлю. До гасіння залучались відді-
лення 6 ДПРЧ, 29 ДПРЧ та  МПК с. Мартинівка Ве-
ликобудищанського, МПК с. Книшівка. В зв’язку з 
сильним задимленням рятувальники працювали в 
апаратах захисту органів дихання.

ГУ ДСНС

ПОЖЕЖІСКИНУТІ З ДРОНІВ МІНИ ДОГЛЯДАЛИ ДІТЕЙ 
ПОСАДОВЦІВ ТА 
ОТРИМУВАЛИ 
БРОНЮВАННЯ 

АТ «Полтаваобленерго» підписало угоду про заку-
півлю трьох вантажних автомобілів Mitsubishi L200 
2,4 TD MT Invite. Про це повідомляється на сайті 
Prozorro. Вартість договору склала 5 млн 436 тис. 
грн з ПДВ.

Закупівлю провели без використання електронної 
системи, оскільки перші відкриті торги відмінили 
через відсутність тендерних пропозицій.

Договір на придбання вантажних автомобілів 
Mitsubishi L200 не оприлюднено. За даними відкри-
тих джерел, це автомобілі з турбодизельним двигу-
ном, повним приводом, 6-ступінчастою коробкою 
передач тощо. Машини у комплектації Invite облад-
нані системами безпеки, кондиціонером, підігрівом 
передніх сидінь, електросклопідйомниками, циф-
ровим годинником та іншими зручностями для во-
дія і пасажирів.

Доставити автівки на підприємство мають до кін-
ця 2026 року.

Рік випуску автомобілів невідомий, тому точно по-
рівняти їхню вартість з ринковими цінами немож-
ливо. За даними сайту AUTO.RIA, ціна одного тако-
го авто 2025 року випуску в середньому становить 
1,8-2,1 млн грн.

Транспортні засоби має доставити ТОВ «Мега-
карс». За даними аналітичної системи YouControl, 
фірма зареєстрована у 2006 році у Хмельницькому 
та входить до корпоративної групи родини Гвоздьо-
вих. Михайло Гвоздьов є колишнім народним депу-
татом 8-го скликання від «Блоку Петра Порошенка». 

Засновником та кінцевим бенефіціаром компанії є 
Олексій Михайлович Гвоздьов (ймовірно, син ексде-
путата), який володіє 100% статутного капіталу. Ос-
новна діяльність компанії — торгівля автомобілями, 
а також технічне обслуговування та оптова торгівля 
автодеталями. Керує фірмою Леонід Харун. Статут-
ний капітал складає 37,5 тис. грн.

За даними порталу Сlarity-Рroject, за час свого іс-
нування фірма підписала 81 договір на суму 192,28 
млн грн.

Полтавська обласна прокуратура скерувала до 
суду обвинувальний акт щодо групи з трьох осіб на 
чолі з посадовцем обласної військової адміністра-
ції та їхнього пособника. Правоохоронці вважають, 
що внаслідок дій підсудних державному бюджету 
завдано збитків на понад 2,1 млн грн.

У межах цього розслідування торік у червні 
підозру оголосили директору Департаменту еко-
логії та природних ресурсів Полтавської ОВА Сер-
гію Олейнікову та його заступниці Аллі Косик.

У червні минулого року ми повідомляли про ві-
деофіксацію передачі чиновникам від посередника 
частини хабаря. Попередньо державні екологи ви-
магали до 3 млн грн, а посередник передав части-
ну суми — майже 1 млн грн.

Як повідомили на сайті обласної прокуратури, 
учасники угруповання під час укладення та ви-
конання договору вартістю майже 6 млн грн на 
розробку проєкту землеустрою щодо встановлен-
ня меж 26 об’єктів природно-заповідного фонду 
на Полтавщині завищили вартість робіт майже на 
40%. Унаслідок цього підприємець, який викону-
вав проєкт, безпідставно отримав із бюджету по-
над 2,1 млн грн.

На початку 2025 року заступниця директора об-
ласного департаменту екології повідомила підпри-
ємцю про необхідність передати її керівнику ча-
стину незаконно отриманих бюджетних коштів у 
сумі 800 тис. грн. Підприємець передав гроші ор-
ганізатору через пособника (чоловіка заступниці 
керівника департаменту).

Під час досудового розслідування підприємець 
частково відшкодував завдані збитки — повернув 
до бюджету 700 тис. грн.

Дії посадовця, його заступниці та підприємця 
кваліфіковано за ч. 5 ст. 191 КК України (розтрата 
та заволодіння чужим майном шляхом зловживан-
ня службовим становищем, вчинені в умовах воєн-
ного стану, в особливо великих розмірах, організо-
ваною групою).

Чоловіка заступниці обвинувачують за ч. 5 ст. 27, 
ч. 5 ст. 191 КК України — у пособництві вчиненню 
злочину.

Досудове розслідування та оперативний супро-
від у кримінальному провадженні здійснювали де-
тективи ТУ БЕБ та співробітники управління СБУ у 
Полтавській області.

 «Полтавщина»

СУД РОЗПОЧНЕ РОЗГЛЯД 
ОБВИНУВАЧЕННЯ У КОРУПЦІЇ 
ЩОДО ДИРЕКТОРА ОБЛАСНОГО 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЕКОЛОГІЇ ТА ЙОГО 
ЗАСТУПНИЦІ

«ПОЛТАВАОБЛЕНЕРГО» 
ПРИДБАЛО ТРИ ПІКАПИ
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Такими словами підсумували засідання постійної 
комісії з питань регламенту, депутатської діяльно-
сті та етики, забезпечення законності і правопоряд-
ку, зв’язків із засобами масової інформації, охорони 
здоров’я, освіти, культури, молоді, спорту, туризму, 
соціальної політики, захисту прав військових, учас-
ників бойових дій, ветеранів війни та їх родин, яке 
відбулося 14 січня 2026 року, в приміщенні Гадяць-
кої міської ради.

Знову розглядали питання те ж, що і 30 грудня - 
про затвердження плану розвитку шкільної мере-
жі Гадяцької міської територіальної громади із 1 ве-
ресня 2027 року.

Нагадаємо, із 2027 року в Україні стартує реформа 
старшої школи в рамках «Нової української школи» 
(НУШ), що передбачає перехід до 12-річного навчан-
ня з профільними 10-12 класами, де учні обирати-
муть напрям (академічний ліцей або професійний 
коледж), формуватимуть індивідуальні освітні траєк-
торії, поглиблюючи знання за інтересами, що готує їх 
до університету або професії. У той же час, поки що, 
жоден із міських навчальних закладів не обраний для 
того, щоб бути академічним ліцеєм. 

Окрім цього, гостро стоїть питання подальшої долі 
дітей, які навчаються на сьогоднішній день в дев›ято-
му класі, не за програмою «Нова українська школа». У 
2026 році вони ще мають право їх навчатися у місь-
ких ліцеях. Але вже в 2027 році, коли всі міські на-
вчальні заклади перейменують в гімназії, ці діти не 
зможуть отримати документ про закінчення ліцею.

На попередніх засіданнях члени комісії відвідати 
кожен навчальний заклад, щоб таки визначити оста-
точно, який саме навчальний заклад пропонувати де-
путатам на січневій сесії міської ради для перепрофі-
лювання в академічний ліцей. Проте, як виявилось, 
до спільного рішення досі не дійшли. 

Знову постало питання чи необхідний для майбут-
нього ліцею гуртожиток? Із пояснень зрозуміло, що 
згідно законодавства такої вимоги немає. Натомість, 
по законодавству передбачений підвіз дітей до 30 км 
проживання. А завданням кожної громади є забезпе-
чення підвезенням тих дітей, які  бажають навчатись. 

Також, вкотре обговорювали питання кількості до-
даткових класів, які повинні створити у майбутньо-
му ліцеї. Як пояснив Станіслав Бутенко, на сьогодні 
на паралелі тих учнів, які зараз навчаються в дев›я-
тому класі, а також тих, хто бажає навчатися у ліцеї, 
нараховується 217. Виходячи із цієї кількості, то буде 
8-9 класів по 24 дитини (ці діти зможуть навчати-
ся у двох ліцеях). Тобто, міський ліцей матиме одну 
паралель. За підрахунками, очікується, що на най-
ближчі три роки міський ліцей 100% будуть забезпе-
чений дітьми.  

Щодо того, яка школа найбільше підходить. Ліцеї 
№1 та №2 навіть не розглядали в обговоренні (ка-
жуть, що через проблемні моменти із укриттями). 
Тобто вибір стоїть між ліцеями №3 та №4.  Третій 
може  прийняти максимальну кількість дітей навіть 
без плану. А у четвертому є проблема із відсутністю 
необхідної кількості вільних кімнат. 

У той же час, четвертий ліцей зручніший у плані 
розташування, тоді як до третього самостійно діста-
тись учням буде проблематичніше через віддаленість 
від центру міста.

Проте, все ж, більшість наполягала на четвертому 
ліцеї. Кажуть, що було б дуже добре створити при-
наймні чотири профільних класи: математично-фі-
зичний, історико-гуманітарний, природничий і фі-
лологічний. Тому, цього року вже рахуватимуть набір 
початкової ланки і, можливо, обмежуватимуть кіль-
кість, щоб втілити задумане. 

Але під час голосування членів комісії думки роз-
ділились – троє віддали свої голоси за четвертий лі-
цей, а один уперто наполягав на третьому. Домови-
тись не вдалося, тож, щоб не втрачати часу якого не 
так багато (до червня потрібно, щоб питання розгля-
нули в обласному департаменті освіти), вирішили 
пропонувати на розгляд спільної комісії міськради, 
яка засідатиме напередодні сесії, два проекти рішен-
ня: один про  внести до орієнтованого переліку за-
кладів освіти, що забезпечуватимуть здобуття повної 
загальної середньої освіти Гадяцький опорний ліцей 
імені Лесі Українки, а другий аналогічний, тільки про 
Гадяцький ліцей №3 імені Івана. Одним словом – як 
влучно висловились у залі засідань не змігши визна-
читись із питанням самостійно, просто зняли із себе 
відповідальність. 

Далі буде.
«БМ»

Україна робить черговий крок до європейських 
стандартів у сфері захисту тварин - днями Верхо-
вна Рада прийняла за основу законопроект №11328 
про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України з метою приведення їх у відповідність з 
вимогами Європейської конвенції про захист до-
машніх тварин.  

Автори законодавчої ініціативи наголошують, 
що в Україні наразі існує необхідність вдоскона-
лення законодавчого врегулювання:

відповідального та гуманного ставлення до 
тварин;

дотримання їх благополуччя;
розширення повноважень органів місцевого са-

моврядування у цій сфері.
Як виходить з картки законопроєкту на сайті 

парламенту, його прийнято за основу. Тож на до-
кумент чекає друге читання.

Він  безпосередньо забороняє тримати тварин на 
прив›язі більше 12 годин. Після цього їх необхідно 
їх вигулювати не менше години. Власники мусять 
забезпечувати щоденні прогулянки, щоб уникну-
ти штрафів. Документ також уперше фіксує понят-
тя «залишення тварини напризволяще». Це озна-
чає, що якщо тварина залишається без їжі, води чи 
нагляду на тривалий час, таке ставлення вважати-
меться порушенням.

Крім того, документ:
вперше чітко визначає поняття «залишення тва-

рини напризволяще» — за викидання тварин на ву-
лицю буде каратися;

хірургічні операції для зміни зовнішнього вигля-
ду домашньої тварини або для інших нелікуваль-
них цілей (купірування хвоста та вух, позбавлення 
голосу, видалення зубів і пазурів) - без відповідних 
медичних показань;

вводить правила для розплідників, щоб зупини-
ти неконтрольоване розведення тварин у поганих 
умовах;

забороняє перешкоджати годуванню бездомних 
тварин;

вводить обмеження на використання домашніх 
тварин у рекламі, розвагах, виставках і змаганнях, 
якщо не забезпечені безпечні умови.

У пояснювальній записці зазначається, що 
завданням законопроекту є вдосконалення зако-
нодавства у сфері поводження з тваринами та гу-
манізація суспільства в цілому.

«Вказані норми закріплюють один з основних 
принципів благополуччя тварин, закріплених у 
Конвенції, що ніхто не повинен спричиняти для 
домашньої тварини непотрібного болю, страждан-
ня або пригнічення», — наголошується у поясню-
вальній записці.

Крім того, пропонуються зміни до ЗУ «Про міс-
цеве самоврядування» в частині:

організації та здійснення заходів інформаційно-
го та освітнього характеру;

розробки та затвердження інформаційних та 
освітніх програм щодо гуманного поводження з 
тваринами;

здійснення відлову безпритульних або залише-
них напризволяще тварин тощо.

Ці зміни торкнуться всіх регіонів України. Ве-
теринарні служби почнуть перевіряти виконання 
норм одразу після набрання чинності. Штрафи за 
порушення складуть від 500 до 5000 гривень, за-
лежно від тяжкості. Закон посилює відповідаль-
ність власників і сприяє гуманному ставленню до 
тварин.

Нагадаємо, ще в 2013 році Україна ратифікува-
ла Європейську конвенцію про захист домашніх 
тварин. Частина її норм була імплементована в 
українське законодавство. Проте повномасштаб-
не вторгнення російської федерації на територію 
України поставило перед нові виклики в сфері за-
хисту тварин від жорстокого поводження тощо. 
тому норми Конвенції потребують подальшої 
імплементації.

Із слів зоозахисників, проблема безпритульних 
та залишених напризволяще тварин гостро сто-
яла ще до війни, але зараз вона безумовно стала 
серйознішою.

«БМ»

Однак реальність сьогодні інша: школи усе ще 
мають платні обіди, а безкоштовне харчування от-
римують лише пільгові категорії, а не всі учні. Ось, 
наприклад, пост Гадяцької міської ради це підтвер-
джує – безкоштовно харчують не всіх. Батьки про-
довжують витрачати кошти на харчування дітей, 
а обіцянка так і не реалізована в повному обсязі.

І виникає просте, але дуже своєчасне запитан-
ня: «це була реальна обіцянка чи просто слова для 
галочки?» - повідомлення такого змісту отримали 
днями в соцмережах. 

Ми вирішили розібратись детальніше в цьому 
питанні.  

Дійсно, 13 січня, відбулося позачергове засідання 
виконавчого комітету Гадяцької міської ради. Як 
вказано на сайті громади, необхідність скликання 
виконкому була зумовлена потребою погодження 
субвенції з державного бюджету, що надійшла для 
забезпечення харчування дітей у закладах осві-
ти та на оплату заробітної плати педагогічним 
працівникам.

Зокрема, згідно з ухваленим рішенням «Про ор-
ганізацію харчування учнів закладів загальної се-
редньої освіти Гадяцької міської територіальної 
громади у 2026 році», учні 1-4 класів продовжува-
тимуть безкоштовно харчуватися (сніданки), а учні 
1-4 класів пільгових категорій забезпечені ще й 
обідами. Також безоплатними сніданками забезпе-
чуватимуться й учні пільгових категорій 5-11 кла-
сів, зокрема діти військовослужбовців та внутріш-
ньо переміщених осіб.

До того ж, у рішенні вказано, що звільненню від 
сплати за харчування підлягають учні, які віднесе-
ні до зазначених вище категорій, за місцем прожи-
вання (проживають на території Гадяцької міської 
територіальної громади) або за місцем навчання 
(навчаються у закладах освіти Гадяцької міської 
територіальної громади).

Також, на засіданні встановили  вартість надан-
ня послуг з одноразового харчування одного учня 
в закладах загальної середньої освіти Гадяцької 
міської територіальної громади у 2026 році - до 55 
грн. Батьки повинні вносити плату за харчування 
дитини не пізніше 5 числа звітного місяця.

Окрім цього, у мережі ми знайшли інформацію 
про те, що напередодні нового року прем’єр-мініс-
терка Юлія Свириденко зробила гучну заяву - укра-
їнські школярі вже отримуватимуть безкоштовне 
харчування по всій країні:

«Уряд готує всі необхідні для цього рішення. У 
рамках першого етапу програми громадам було 
спрямовано майже 5,9 млрд грн субвенцій, зага-
лом у держбюджеті на безкоштовне харчування 
учнів передбачено 14,4 млрд грн. Окремо було за-
кладено фінансування на модернізацію шкільних 
харчоблоків, щоб харчування було не тільки безко-
штовним, а й якісним.

Із початку 2025 року учні 1—4 класів безкоштов-
но харчуються по всій Україні, а з вересня гаря-
чі обіди почали отримувати ще й учні 1—11 кла-
сів у прифронтових громадах. Відповідно, у 2026 
році планується повністю охопити безкоштовним 
харчуванням школи по всій Україні. Таким чином 
створюються умови для безпечного та комфортно-
го навчання наших дітей».

Проте, є конкретна дата, яку уряд називав як по-
чаток безкоштовного харчування для всіх школя-
рів 1-11 класів: із вересня 2026 року по всій Україні 
планували запровадити безкоштовне харчування 
для учнів 1-11 класів у школах. Саме цю дату озву-
чила прем’єрка.  

Тож, звинувачення в обмані безпідставні. При-
наймні поки що. Почекаємо до вересня.  

«БМ»

КОЛИ ШКОЛЯРІ 
ХАРЧУВАТИМУТЬСЯ 
БЕЗКОШТОВНО?

ТРИМАТИ СОБАК 
НА ПРИВ’ЯЗІ 
ПОНАД 12 ГОДИН 
ЗАБОРОНЯТЬ «Минулого року уряд України 

пообіцяв, що з 2026 року всі учні 
шкіл отримають безкоштовне 
харчування. Це мала бути важлива 
соціальна ініціатива, яка підтримує 
сім’ї, покращує харчування дітей 
та зменшує фінансовий тягар для 
батьків. Це звучало як турбота про 
дітей. Як підтримка сімей. Як крок 
до справедливості.

«ЗНЯЛИ З СЕБЕ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ» 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 
90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Охтирський м’ясокомбінат закуповує
ДОРОГО

Живою вагою та м’ясом
Корів Биків Телиць Коней

Примусовий доріз
ЦІЛОДОБОВО

тел. 067 479 04 95
Олександр

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЗВОНІТЬ ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Биків, корів, телиць 

0660184484Тел. 
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ЗВІТУЄМО

15-річній Єлизаветі Филь із Гадяча успішно 
провели операцію зі встановлення серцевого 
імпланта. Допомогу дівчинка отримала 
в межах щорічної благодійної ініціативи 
сержанта ЗСУ Павла Казаріна, який до свого 
дня народження збирає кошти на оклюдери 
для дітей із вродженими вадами серця.  
Про це Суспільному розповіла мама дівчини 
Марина Филь.

Єлизавета стала однією з дев›яти дітей з різних 
регіонів України, яким цього року вдалося отрима-
ти життєво необхідну допомогу. Дівчинка росла без 
серйозних скарг на здоров’я. Однак проблеми з сер-
цем виявили ще в ранньому дитинстві — після пе-
ренесеного ГРВІ.

«Вона захворіла, потрапили в лікарню, тоді й по-
чалися обстеження. Подивилися серце й побачили 
проблему. Їй тоді був десь рік-півтора», — розпові-
дає мама Єлизавети Марина.

Тривалий час лікарі рекомендували лише спосте-
реження — родина сподівалася, що вада зникне з 
віком. Однак із роками стан почав погіршуватися.

«Як уже старша стала, то в школі побігає — і почи-
нало боліти в області серця. При навантаженнях їй 
було важко», — каже жінка.

Згодом медики наполягли на оперативному втру-
чанні. Єлизаветі діагностували відкриту артеріаль-
ну протоку — небезпечну ваду, яка могла призвести 
до серйозних ускладнень. Вартість імпланта для ро-
дини була непосильною.

Про благодійну ініціативу мама дівчинки дізна-
лася від лікаря.

«Ми звернулися до лікаря, і він сказав, що сума 
дуже велика, приблизно 130–140 тисяч гривень. Для 
нас це були дуже великі гроші. Але розповів, що є 
фонди, які можуть допомогти. Дав посилання, ми 
звернулися — і нам допомогли», — розповідає пані 
Марина.

Допомогу Єлизаветі надали в межах благодій-
ної ініціативи сержанта ЗСУ Павла Казаріна за під-
тримки фонду «Серця Майбутнього», який вже кіль-
ка років поспіль допомагає дітям із вродженими 
вадами серця. Збір коштів стартував наприкінці ли-
стопада, а вже у грудні лікарі дозволили проводи-
ти операцію.

«Переживали, звичайно. І хвилювання було, і 
страх. Думали колись, що, може, вона переросте… 
Але дива не сталося, треба було діяти», — зізнаєть-
ся мама.

Операцію зі встановлення оклюдера провели 19 
грудня у Національному інституті серцево-судин-
ної хірургії імені Миколи Амосова. Його встанови-
ли малоінвазивним способом — через судину в нозі, 
без відкритого хірургічного втручання.

«Після операції трохи боліла ніжка, бо імплант за-

водили через судину. Зараз каже, що вже нормаль-
но, нічого не турбує», — розповідає мама дівчинки.

Нині Єлизавета проходить реабілітацію. Дівчин-
ці тимчасово обмежили фізичні навантаження, по-
переду — контрольні обстеження.

«Через тиждень треба робити перше УЗД, потім 
ще. Казали, що десь через пів року вже можна буде 
повертатися до повноцінних навантажень», — го-
ворить мама.

Єлизавета навчається у коледжі в Гадячі, опановує 
професію режисера. Попри бажання бігати, танцю-
вати й жити активним життям, наразі дотримуєть-
ся рекомендацій лікарів.

«Хочеться і побігати, і повеселитися, але поки не 
можна», — каже пані Марина.

Для родини ця благодійна допомога стала вирі-
шальною. Батько Єлизавети зник безвісти на вій-
ні, сама мама перенесла кілька складних операцій 
і втратила роботу.

«Треба боротися за своїх дітей. Пробувати. Бо як 
не пробувати — то нічого не буде», — підсумовує 
жінка.

Фонд «Серця Майбутнього» працює з 2012 року. За 
його даними, щороку в Україні народжується близь-
ко 4,5 тисячі дітей із вродженими вадами серця, 
і благодійна допомога часто стає для них єдиним 
шансом на повноцінне життя. Цього року вдалося 
зібрати понад 1 мільйон гривень, що дозволило до-
помогти дев’ятьом дітям з різних регіонів України.

На офіційному сайті фонду пишуть: «В Єлизавети 
була відкрита артеріальна протока, яка викликала 
біль, слабкість та загрозу для життя. Її батько про-
пав безвісти на війні. Мама перенесла три склад-
ні операції й втратила роботу. Для неї оклюдер - це 
не просто медичний пристрій. Це шанс жити, біга-
ти, дихати без болю, долати шлях у майбутнє без 
страху».

Даша Москаленко:
«Ще одна посилочка поїхала до нашого захисни-

ка. Хлопці передають величезну подяку дякую за 
мазі Галині Бабій. Але це не все, на жаль, в Окса-
ни Дунай  закінчується тканина, з якої хлопці про-
сять маскувальні сітки. Рулон однієї коштує орі-
єнтовно 3500 грн. Будемо дуже вдячні, якщо ви 
допоможете.

Картка на матеріал: 4731 1856 1876 2212.
Також в нас є «Банка Тепла»: 
4874 1000 2387 5688. 
Хлопці неодноразово зверталися за грілками, 

розпалювачами. Тому нами було прийнято рішен-
ня відкрити дану банку. Дуже вдячна за допомогу!»

Юлія Ластовина:

Так виглядає наша підтримка і їхня незламність. 
До збору додана готівка Івана Цілуйка, Наталії Гри-
горенко, Світлани Мартиненко.

Дякуємо! Збір закрили максимально швидко. За-
мовлення зробили не маючи всієї суми, та дякуючи 
всім вам оперативно сплатили і навіть допомогли 
з оплатою іншій бригаді.

Я щиро дякую всім, хто долучається! Ваша небай-
дужість, довіра і підтримка дають мені сили пра-
цювати далі. Разом ми можемо більше. 

Залишок коштів 2000 гривень готівкою і 680 гри-
вень на карті.

Завдяки таким людям Україна була, є і буде!» 

Галина Шайко: 
«Відбулася перша поїздка на Донбас у цьому 

році. Дякуємо нашим волонтерам і всім добрим 
людям, за допомогу та підтримку наших Захисни-
ків: М. Павленко, Л. Горова, Л. Тимошенко, С. Ду-
лич, А. Пилипенко, Г. та А. Шайко, Н. Гвасалія, Л. 
Бабяк, Т. Галушко, І. Снісаренко, Н. Горова, Я. Тер-
кун, Т. Горова, С. Губар, Г. Лисак, Н. Балала, колиш-
нім працівникам аптеки.  

Також дякую М.Ващенко за те, щоразу оплачує 
пересилку посилок.

Донатили: Світлана Берегова (500 грн), Надія Го-
рова (300 грн), М. Гончаренко (500 грн), К. Ющен-
ко (300 грн), Л. Скрипка (500 грн), Г. Тяла (1000 грн), 
Н. Гвасалія (300 грн), І. Рудченко (500 грн), Т. Лан-
чинська (500 грн), Н. Горкун (500 грн), Н. Карпенко 
(500 грн), Л. Хижняк (500 грн).

Закупили: сушкар, грілки (2800 грн), утеплювач 
(1000 грн), ліки (1300 грн), газ (1370 грн).

Окремо хочу подякувати нашим невтомним тру-
дівницям, які у себе вдома шиють нашим Захисни-
кам  пояси на поперек, рукавиці, подушки: Маша 
Павленко, Оля Гусаренко, Лєна Чалникова, Віта Ле-
шик, Ніна Ланчинська, Люда Тимошенко.  

Також у них і кухня для ЗСУ, для наших воїнів 
цього разу приготували олівє, котлети, пиріжки, 
солодку випічку, капусту на різні смаки та бага-
то іншого.

Наші Захисники  усім передають фронтовий при-
віт і як завжди дякують за допомогу тим, хто від-
гукнувся і не був байдужим!»

Наталія Потапенко:
«Друзі, ми це зробили! Маскувальну сітку 10*15 

ми сплели за один вечір і два дні.
Щира подяка кожному, хто долучився до плетін-

ня маскувальної сітки для наших Захисників!
Дякуємо педагогічному колективу та учням Крас-

нолуцької гімназії, працівникам бухгалтерії, ЦНА-
Пу та Центру Культури, а також усім небайдужим 
жителям Красної Луки.

Ваша праця, ваш час і ваша небайдужість — це 
реальна підтримка фронту й доказ того, що разом 
ми сильні.

Низький уклін кожному, хто працював для 
Перемоги!».

БЛАГОДІЙНА ІНІЦІАТИВА 
ВІЙСЬКОВОГО ДАЛА ШАНС 
НА ЖИТТЯ ДІВЧИНІ З ГАДЯЧА 

Команда волонтерського руху «Незламні сітки» 
отримала чергову подяку від 27-ї реактивної арти-
лерійської бригади імені кошового отамана Петра 
Калнишевського, а також щирі й символічні пода-
рунки — сумки-шопери від благодійного фонду «Во-
гонь запеклих не пече».

«Для нашої команди ця відзнака — безцінна. Вона 
про довіру, визнання та спільну справу.

Щиро дякуємо нашим мужнім захисникам за обо-
рону держави, за стрій, за силу й незламність. Кож-
на така подяка — це потужний мотиватор рухатися 
далі, працювати ще більше й створювати надійний 
тил для наших захисників і захисниць. 

Ця нагорода — не лише для нашої команди. Вона 
належить кожному, хто підтримував нас словом і ді-
лом: донатив, нарізав тканину, приносив матеріа-
ли, допомагав з відправками на позиції чи просто 
говорив теплі слова підтримки. Ви — частина цієї 
великої справи!

Висловлюємо найщирішу вдячність і низький 
уклін хлопцям-захисникам України, а також бла-
годійному фонду «Вогонь запеклих не пече» — за 
їхню невтомну діяльність, постійну допомогу вій-
ськовим, дітям і родинам з прифронтових та фрон-
тових територій, безпритульним тваринам і за все 
те добро, яке вони щодня творять.

Ми не зупиняємося. Ми продовжуємо творити до-
бро разом, адже найсильніша зброя проти ворога — 
це єдність. Єдність між нами. Єдність заради спіль-
ної мети». 

До речі, протягом тижня команді волонтерського 
руху вдалося сплести 7 маскувальних сіток:

6×9 (2 шт.), 4×12 (1 шт.), 4×6 (3 шт.), 3×4 (1 шт.). 
Кожна з цих сіток — це не просто матеріал. Це ма-
скувальний оберіг, створений з вірою, турботою і 
вдячністю. Ми щиро сподіваємося, що вони стануть 
надійним щитом для наших воїнів на передовій!

Із соцмережі

ПРАЦЮЮТЬ БЕЗ ЗУПИНОК 
ЗАРАДИ НАШИХ ВОЇНІВ
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Cумуємо, пам’ятаємоБУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
пров. 1-й Пасічний, 10. 
Територія під склад. 
Тел. 0505303448

	� БУДИНОК, м. Гадяч, 
л/к, вхідний погріб, 
сарай, з/д 9,1 с. Тел. 
0955507117

	� БУДИНОК с. Вель-
бівка. Тел. 0505303448 
(Станіслав)

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації част-
ково, молодий сад.. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

	� БУДІВЕЛЬНИЙ 
ВАГОНЧИК. Тел. 
0501974298

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� ГАРАЖ  р-н 
пожежної. Тел. 
0660973404

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� ПРИЧЕП 
ТРАКТОРНИЙ 4ПТС 
із документами. Ціна 
1100 у.о. Потребує зва-
рювальних робіт. Тел. 
0950020113

МЕБЛІ
Продаж

	� ДИВАН, стінку – гірку, 
дзеркало із тумбою. 
Тел. 0660973433

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� СІНО, солома в 
тюках + доставка. Тел. 
0979796234 

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025 (23)

– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. 
Тел. 0990617751,  
0977600263

	� ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, 
поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. 
Тел. 0992458874

РОБОТА

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627065, 
0674627014, 
0668008713

29.01.2026

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0669568122 

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0984219200 

	� СТОЛОВИЙ БУРЯК і 
кормовий, морква. Тел. 
0509779570

	� КРОСІВКИ, ботинки, 
бурки, одяг чоло-
вічі, колонки музичні, 
палатка, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. 
Тел. 0955711574

	� ВАГИ автомо-
більні на 10 т., бур для 
зимової риболовлі, 
швелер, двотавр. Тел. 
0501974298

	� ПШЕНИЦЯ, ячмінь. 
Тел. 0995484823, 
0992488500

	� АКВАРІУМ на 56л., 
коптильня для домаш-
нього копчення, 
еспандер, штанга - 30 
кг., гантелі: 2 шт. по 15 
кг., 2шт. по 9 кг., 2 шт. по 
5 кг., лавка спортивна. 
Тел.0956193381

	� ПШЕНИЦЯ. Тел. 
0505366420

КУПЛЮ

	� МОТОБЛОК б/в 
і несправні. Тел. 
0955486401

	� ТЕЛЕВІЗОР Smart, 
тенісний стіл на колі-
щатах. Тел. 0994703562

	� 1-КІМН. кв., не вище 
3 поверху. Дорого. Тел. 
0506763570

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНИЙ диплом 
молодшого спеціаліста 
ДБКС 028559, виданий 
Веприцьким ПТУ№42 
на ім’я Леоніда Анато-
лійовича Римара.

	� ВТРАЧЕНИЙ  
атестат про загальну 
середню освіту, 
виданий Гадяцькою 
школою №2 ім. Дра-
гоманова на ім’я Ана-
толія Валентиновича 
Івченка.

ЗНАЙОМСТВА

	� ПОЗНАЙОМЛЮСЯ 
із одинокою, доброю, 
віруючою христи-
янкою, дівчиною або 
жінкою без дітей. Тел. 
0756254127

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, 
пилососів, хлібопічок 
та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� РЕМОНТ косме-
тичний: укладання 
кахля, ламінат, ліно-
леум, гіпсокартон, шпа-
лери. Тел. 0991447497 
(Олександр)

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 

У Полтавській області станом на 19.01.2026 р, на 
3 тижні 2026 року спостерігається сезонний ріст за-
хворюваності на гострі респіраторні інфекції, рі-
вень – передепідемічний (фоновий, звичайний для 
області), визначається циркуляція  вірусів  грипу А 
не субтипованого.

За 3 тиждень 2026 р. в Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції захворіло 5348 осіб, на 
4 % більше попереднього тижня (серед захворілих 
– 9, або 0,2 % підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 390,0 на 100 тисяч на-
селення, що відповідає розрахунковому передепі-
демічному рівню, вище ніж за 03 тиждень 2025 року 
(348,5), та нижче захворюваності за 03 тиждень 2024 
року (435,1).

Дітей захворіло 2 555, що складає 48 % від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 134  хворих, що складає  2,5 % 
від кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 3 тиждень 2026 р. в Полтавській області леталь-
них випадків від ГРВІ не зареєстровано. 

Із початку поточного епідемічного сезону  (з 40 
тижня 2025 року)  кількість померлих осіб від ГРВІ 
по Полтавській області становить 12 випадків: Пол-
тавський район 5 випадків,  Кременчуцький район 
4 випадки, Лубенський  район 1 випадок, Мирго-
родський район 2 випадки; всі випадки сталися се-
ред осіб, які мали позитивний результат тесту на 
COVID-19. Усі померлі протягом останніх 12 міся-
ців від COVID-19 не щеплювались. Летальних ви-
падків від грипу з початку поточного епідемічного 
сезону не зареєстровано. По територіальних грома-
дах (колишнього Гадяцького району) за попередній 
тиждень на ГРІ захворіло  193 особи, з них дітей – 
52 ( 26,9%), зокрема на COVID-19 – випадки не реє-
струвалися. Госпіталізованих за 03 тиждень – 7 осіб, 
серед них дітей  - 4 особи (57,1%)..

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення  територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 408,3  на 
100 тисяч населення. Летальних випадків не було. 
Щеплення проти грипу за поточний тиждень не 
проводилися.

 За 3 тиждень 2026 р. по Полтавській області про-
ведено 3 щеплення проти грипу (2 у Кременчуць-
кій ТГ та 1 у Лубенській ТГ); з початку епідемічного 
сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено 
всього 2915  щеплень (з групи ризику щеплено 1 
912 осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти).

 При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудни-
ки аденовірусу, риновiрусу, COVID-19, грипу А не 
субтипованого.

 Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

Із слів вчених, вживання волоських горіхів може 
мати «широкомасштабні наслідки» для здоров’я по-
зитивного характеру: вони допомагають запобігти 
серцевим хворобам і продовжити життя.

Дослідники констатують, що для здорового ста-
ріння необхідно підтримувати нормальний індекс 
маси тіла, коло талії, артеріальний тиск, рівень 
тригліцеридів. Нещодавно отримані дані показу-
ють, що волоські горіхи можуть допомогти досягти 
всього перерахованого вище.

Ці дані були опубліковані журналом “Харчування, 
обмін речовин та серцево-судинні захворювання” 
(Nutrition, Metabolism and Cardiovascular Diseases), 
вони свідчать про “широкомасштабні позитивні на-
слідки” для здоров’я, пов’язані з включенням до ра-
ціону волоських горіхів. Фахівці Школи громадської 
охорони здоров’я Університету Міннесоти спостері-
гали за тим, що відбувається в організмі людей, які 
регулярно вживають такі горіхи. Вони дійшли вис-
новку, що власники цієї звички можуть мати «уні-
кальний фенотип тіла» – для них знижуються ризи-
ки хронічних захворювань, таких як хвороби серця, 
ожиріння та діабет.

Вживання волоських горіхів було названо вче-
ними природним способом продовжити життя. За 
їхніми даними, регулярні споживачі цих горіхів 
найчастіше демонструють фізичні характеристи-
ки, асоційовані зі здоровим старінням, захистом 
від передчасної смерті:

нижній індекс маси тіла
нижній обхват талії.
знижений кров’яний тиск.
зниження рівня тригліцеридів у крові.
 «Люди, які регулярно їдять волоські горіхи, та-

кож мають меншу схильність до збільшення у вазі 
і значно нижчий рівень глюкози в крові натще, ма-
ють кращий профіль чинників ризику серцево-су-
динних захворювань», – констатували дослідники.

Вони підкреслили, що горіхи багаті на хороші 
жири, такі як поліненасичені жири та омега-жир-
ні кислоти, що допомагають знижувати рівень по-
ганого холестерину, послаблювати запалення, що 
охоплює судинну тканину.

 «П’ять порцій горіхів на тиждень можуть знизи-
ти ризик утворення тромбів та серцевих захворю-
вань на 50 відсотків».

Фахівці додали, що волоські горіхи також можуть 
бути причетні до профілактики раку через їхню по-
тужну антиоксидантну активність, але для підтвер-
дження цього необхідні додаткові дослідження.

ВОЛОСЬКІ ГОРІХИ 
НАЗИВАЮТЬ СПОСОБОМ 
ПРОДОВЖИТИ ЖИТТЯ 
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Щороку 22 січня Україна відзначає День 
Соборності. Офіційно це свято встановлено 
Указом Президента України «Про День соборності 
України» від 21 січня 1999 року № 42. 
22 січня 1919 року на Софійському майдані в Києві 
в урочистій атмосфері відбулося проголошення 
Акта злуки (об’єднання) Української Народної 
Республіки і Західно-Української Народної 
Республіки в єдину незалежну державу. У 
зачитаному на зборах «Універсалі соборності», 
зокрема, відзначалося: «Однині воєдино 
зливаються століттями одірвані одна від одної 
частини єдиної України – Західноукраїнська 
Народна Республіка (Галичина, Буковина, 
Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. 
Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які 
умирали кращі сини України. Однині є єдина 
незалежна Українська Народна Республіка». 
Цей день став символом українського 
державотворення, втілив соборницькі прагнення 
українців щодо консолідації в одній державі.

Соборність – це…
…єдність, неподільність усіх територій України, духов-

на єдність українців, які проживають на території Украї-
ни, а також єдність усіх громадян України незалежно від 
національності та віросповідання, спрямована на утвер-
дження справжнього суверенітету і незалежності Укра-
їни, побудову процвітаючої демократичної національної 
держави (стаття 6 Закону України “Про основні засади 
державної політики у сфері утвердження української на-
ціональної та громадянської ідентичності”).

Термін «соборність» має кілька значень. Передусім, це 
й об’єднання в одне державне ціле всіх земель, населе-
них конкретною нацією на суцільній території; духовна 
консолідація всіх жителів держави, це й згуртованість 
громадян, незалежно від їхньої національності. Термін 
«соборність» включає в себе єдність і згуртованість. 

Для України соборність – це єдність у багатоманітно-
сті, об’єднання навколо української державності й іден-
тичності. Ідея територіальної цілісності країни поєдну-
ється з ідеями духовної згуртованості. Тож соборність 
невіддільна від державності, суверенітету й незалежнос-
ті нації – фундаменту для побудови демократичної дер-
жави. 

В умовах Війни за Незалежність України соборність 
набуває більшого символізму та гостроти, адже нині, як 
ніколи, українцям потрібно об’єднатися заради майбут-
нього. Таким чином, гаслом інформаційної кампанії щодо 
вшанування Дня Соборності України може залишитися 
минулорічне гасло «В єдності - сила». Водночас, Інсти-
тут може запропонувати такі варіанти: «Україна соборна. 
Разом до Перемоги!», «В єдності сила», «Соборність сьо-
годні – єдність фронту і тилу». Даний перелік не є вичерп-
ним, однак Інститут рекомендує при виборі/формуванні 
нового гасла спиратися на ключові повідомлення.

Ключові повідомлення 
22 січня ми згадуємо дві рівнозначні за вагою події 

української історії: проголошення незалежності Україн-
ської Народної Республіки й Акт Злуки українських зе-
мель. Адже 22 січня 1918 року вперше у XX столітті укра-
їнська незалежність була проголошена IV Універсалом 
Української Центральної Ради, а вже за рік (22 січня 1919 
року) на Софійському майдані в Києві відбулася не менш 
вагома подія – об’єднання УНР і ЗУНР в одну державу. 

Проголошення Соборності УНР і ЗУНР 22 січня 1919 
року – історичний акт об’єднання українських земель в 
одній державі. Подія основоположна для українського 
державотворення. Вона повністю руйнує твердження 
російської пропаганди, буцімто українські землі впер-
ше об’єднав Сталін у 1939 році. Ідея соборності Украї-
ни була ключовою для наступного покоління учасників 
українського визвольного руху у XX столітті. 

Акт Злуки 22 січня 1919 року увінчав соборницькі 
прагнення українців обох частин України – Наддніпрян-
щини та Наддністрянщини – щонайменше з середини XIX 
століття. 

Соборність передбачає не лише пам’ять про минуле, 
а й потребує згуртованої спільної праці та взаємодії в 
сучасній Україні, коли ми, з різних регіонів, спілкуємося, 
разом працюємо, створюємо знакове і важливе. 

Соборність є невіддільною від суверенітету й реальної 
незалежності народу, вона є фундаментом побудови де-
мократичної держави, запорукою виживання й існування 
нації.

Національна єдність є не тільки базовою цінністю гро-
мадян країни, а й обов’язковою передумовою успішного 
спротиву зовнішній агресії. 

Сьогодні Україна продовжує боротьбу за незалежність 
і соборність. Тому соборність залишається на порядку 
денному національних завдань. Цілісність буде цілковито 
відновлена після того, як Україна звільнить усі території, 
захоплені ворогом. Соборність – мета Перемоги.

Історична довідка
З кінця XVIII століття українські землі були розділе-

ні між різними імперіями. Тож соборність для українців 
завжди була вершиною прагнень суспільного життя. 

Підтвердження цьому можна знайти в різних епохах. На-
приклад, у «Топографічному описі Харківського намісни-
цтва» 1788 року українці, що проживають у трьох держа-
вах: Російській імперії (Лівобережжя і Слобожанщина), 
Речі Посполитій (Правобережжя) та в монархії Габсбургів 
(Галичина, Буковина і Закарпаття), описуються так: «...
Коли вони збираються для поклоніння в Київ зі Сходу від 
Волги і Дону, із Заходу з Галичини і Лодомерії і ближче до 
Києва прилеглих місць, дивляться один на одного не як 
на іншомовних, але як на представників єдиного роду… 
всі ці розпорошені земляки і донині зберігають синівську 
повагу до матері своїх давніх країв міста Києва».

Український національний рух виступив із програмою 
об’єднання вже під час «Весни народів» – серії револю-
цій 1848–1849 років, які прокотилися Європою. Головна 
Руська Рада (перша українська політична організація, що 
тоді постала у Львові) у маніфесті 10 травня 1848 року 
задекларувала: «Ми Русини Галицькі належимо до вели-
кого руського народу, котрий одним говорить язиком і 15 
міліонів виносить, з котрого пілтреття міліона землю Га-
лицьку замешкує». Серед збережених матеріалів Голов-
ної Руської Ради є анонімна стаття, в якій зазначається: 
«Від Тиси за Карпатами, по обидва боки від Дністра і Дні-
пра аж до берегів Дону розкинулися поселення одного 
слов’янського народу, чисельність котрого досягає 15 
мільйонів. Тому призначенням такого великого народу 
не може бути, щоб у Європі займати побічне становище, 
щоб підпорядковуватись іншому». 

Від другої половини ХІХ століття українська політична 
єдність стала одним із провідних мотивів національно-
го руху по обидва боки Збруча. Після 1865 року у версії 
пісні на слова наддніпрянця Павла Чубинського та му-
зику галичанина Михайла Вербицького (саме вона стала 
основою гімну України) з’явилися такі слова: «Станем, 
браття, в бій кривавий від Сяну до Дону, В ріднім краю 
панувати не дамо нікому». Створена у 1891 році в Полта-
ві таємна студентська організація «Братство тарасівців» 
проголошувала у програмі: «Самостійна суверенна Укра-
їна: соборна й неподільна, від Сяну по Кубань, від Карпат 
до Кавказу». Гасло «Одна, єдина, нероздільна, вільна, са-
мостійна Україна від Карпатів аж по Кавказ» використав 
і Микола Міхновський у брошурі «Самостійна Україна» 
(1900). 

У 1895-му галичанин Юліан Бачинський у книзі «Ukraina 
Irredenta» проголосив: «Україна для себе! От і її клич. 
Вільна, велика, незалежна політично самостійна Україна 
– одна нероздільна від Сяну по Кавказ – от її стяг!». На 
практиці ідея соборності виражалася у співпраці україн-
ців–підданих різних держав. У 1870-х–1890-х роках із Ро-
сійської імперії до Австро-Угорщини приїздили працюва-
ти Михайло Драгоманов, Пантелеймон Куліш, Михайло 
Грушевський. Там вони реалізовували таланти та задава-
ли інтелектуальний імпульс життю української громади. 

Перша світова війна, національні революційні рухи та 
розпади імперій наблизили втілення ідеалу соборності. У 
Києві в 1917 році постала Українська Центральна Рада, 
яка проголосила Українську Народну Республіку. А в Га-
личині після Листопадового чину 1 листопада 1918 року 
постала Західноукраїнська Народна Республіка. Її лідери 
ініціювали переговори про об’єднання Наддніпрянської 
України з Наддністрянською. До Києва вирушила га-
лицька делегація. 

1 грудня 1918 року на залізничній станції у Фастові 
представники ЗУНР і УНР підписали «Передвступний 
договір» (тобто попередній чи прелімінарний). Угода кон-
статувала непохитний намір ЗУНР «злитися в найкорот-
шім часі в одну велику державу з Українською Народною 
Республікою». Зі свого боку, УНР проголошувала згоду 
«прийняти всю територію і населення Західно-Україн-
ської Народньої Республіки як складову частину дер-
жавної цілості в Українську Народну Республіку». Дого-
вір підписали: від УНР – Володимир Винниченко, Симон 
Петлюра, Федір Швець, Панас Андрієвський, від ЗУНР 
– Лонгин Цегельський і Дмитро Левицький. Передвступ-
ний договір ратифікували 3 січня 1919 року на першому 
засіданні Української Національної Ради – керівного ор-
гану ЗУНР. Для урочистого проголошення та юридичного 
оформлення цього рішення до Києва було відряджено 
представницьку делегацію на чолі з віце-президентом 
УНРади Левом Бачинським. 

18 січня відбулася спільна нарада Директорії і Ради 
народних міністрів УНР за участі делегації з Галичини, 
Буковини і Закарпаття. Йшлося про проголошення Акта 
злуки УНР і ЗУНР та урочистості з цієї нагоди. Рада мі-
ністрів доручила написати сценарій заходів та особисто 
очолити всі церемонії міністру народної освіти Іванові 
Огієнку. Саме він запропонував влаштувати загально-
народне свято на річницю проголошення самостійності 
УНР.  

22 січня 1919 року на Софійській площі в Києві, у пер-
шу річницю незалежності УНР, у святковій атмосфері 
відбулося проголошення «Універсалу Директорії Укра-
їнської Народної Республіки» (його ми символічно нази-
ваємо Актом Злуки). Будівлі в центральній частині міста 
прикрашали національні прапори, вхід до Софійського 
майдану оздобили тріумфальною аркою з гербами УНР і 
ЗУНР. Під музику на центральні вулиці стікалися десятки 
тисяч мешканців столиці і численні гості. Хор під керів-
ництвом Кирила Стеценка в супроводі оркестру заспівав 
«Ще не вмерла Україна». 

І настав історичний момент – міністр закордонних 
справ ЗУНР Лонгин Цегельський оголосив грамоту, ух-
валу УНРади, і передав її голові Директорії Володимиру 
Винниченку. У відповідь член Директорії Федір Швець 
зачитав Універсал: «<...> Віднині воєдино зливаються 
століттями відірвані одна від одної частини єдиної Укра-
їни, Західноукраїнська Народна Республіка (Галичина, 
Буковина й Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика 
Україна. Здійснилися віковічні мрії, якими жили і за які 
вмирали кращі сини України. Віднині є єдина незалежна 
Українська Народна Республіка <...>»

Закінчилося свято урочистим молебнем і парадом. З 
особливим захопленням вітали колони Січових стрільців 
і полковника Євгена Коновальця.

Наступного дня, 23 січня 1919 року, в приміщенні ки-
ївського Оперного театру (сучасна Національна опера 
України) Трудовий Конгрес України обговорив згадані 
документи і схвалив їх. Ратифікувавши таким чином Уні-
версал Директорії УНР, Конгрес надав йому законно-
го юридичного характеру. Президента УНРади Євгена 
Петрушевича незабаром обрали до складу Директорії. 
ЗУНР після об’єднання з УНР змінила назву на Захід-
на область Української Народної Республіки (ЗО УНР). 
Розпочалася активна співпраця між обома державними 
утвореннями в економічній, військовій та культурній сфе-
рах. 

Ідея соборності охопила українців. На Закарпатті від-
голоском історичного руху до злуки стали Всенарод-
ні збори у Хусті 21 січня 1919 року. Вони постановили 
об’єднати Карпатську Україну з Українською Народною 
Республікою. В умовах постійної боротьби за свободу і 
незалежність надзвичайно багато важило побратимство 
українців із різних регіонів. Ще від початку 1918 року од-
нією з найбоєздатніших військових формацій УНР стали 
Січові стрільці, основою яких були галичани та буковин-
ці. Зі свого боку, східноукраїнські командувачі Михайло 
Омелянович-Павленко й Олександр Греків очолювали 
Галицьку Армію. 

Через низку причин об’єднання УНР і ЗУНР в одну дер-
жаву не було доведене до завершення. Продовжували 
існувати два окремі уряди, дві армії. Республіки фактич-
но перебували у конфедеративних відносинах. Відмінні 
геополітичні інтереси та цілі, зрештою, призвели до роз-
валу соборного фронту Української революції пізньої 
осені 1919 року. Тим не менше, Акт Злуки став символом 
і легендою для наступних поколінь борців за Україну. 

Після проголошення об’єднання УНР і ЗУНР 22 січня 
1919 року ідея цілісності української нації в українській 
політичній думці вже ніколи не ставилася під сумнів. 
Упродовж багатьох десятиліть Акт залишався символом 
віри, ідейним імперативом боротьби за незалежну, со-
борну державу.

За часів радянського тоталітарного режиму проголо-
шення незалежності УНР і День Соборності не відзнача-
лися. Зі встановленням радянської влади всі українські 
свята були витіснені з суспільного дискурсу. Пам’ять про 
об’єднання УНР і ЗУНР зберігали мешканці заходу Укра-
їни й українська політична еміграція в країнах Західної 
Європи й Америки. 22 січня там урочисто відзначали 
свято незалежності та соборності Української держави. 

Перше в Україні по справжньому масштабне відзна-
чення свята Соборності відбулося 22 січня 1939 року в 
Хусті. Таким чином закарпатці нагадали про волю укра-
їнців, висловлену на з’їзді Всенародних зборів у Хусті 21 
січня 1919 року про приєднання Закарпаття до Україн-
ської Народної Республіки зі столицею в Києві. Це була 
не просто маніфестація, а найбільша за 20 років перебу-
вання краю у складі Чехословаччини демонстрація укра-
їнців. Понад 30 тисяч осіб з’їхались до столиці Карпат-
ської України. 

Український націоналістичний рух проголосив мету 
створення Української самостійної соборної держави 
(УССД). Старе гасло «від Сяну по Кавказ» Юліана Бачин-
ського увійшло до слів Маршу українських націоналістів 
(гімну ОУН), написаного в 1929 році Олексою Бабієм. 24 
серпня 2018 року адаптований до сучасних українських 
умов варіант пісні став Маршем української армії: «Веде 
нас в бій Героїв наших слава. Для нас закон – найвищий 
то наказ! Соборна українська є держава – одна на вік, від 
Сяну по Кавказ!» 

21 січня 1990 року українська патріотична громад-
ськість із нагоди 71-ї річниці проголошення злуки УНР та 
ЗУНР утворила живий ланцюг єднання від Івано-Фран-
ківська до Києва. Прикладом тієї «української хвилі» була 
акція жителів країн Балтії «Балтійський шлях». Скільки 
учасників вийшло на нашу акцію вшанування подій Укра-
їнської революції, достеменно невідомо: різні джерела 
називають від 500 тисяч до трьох мільйонів людей, які 
взялися за руки та створили безперервний ланцюг від 
Києва через Львів до Івано-Франківська. Акція стала 
провісником майбутнього падіння СРСР і постання неза-
лежності України. 

Пам’ять про власну державу у 1917–1921 роках стала 
одним із наріжних каменів формування модерної націо-
нальної ідентичності українців, надихала на продовжен-
ня визвольної боротьби. Зрештою вона завершилася 
відновленням незалежності у 1991 році. 

УІНП

ДО ДНЯ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ
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Із 1 січня 2026 року в Україні набрав 
чинності Закон №4681-ІХ, який передбачає 
комплексне оновлення системи «дитячих» 
виплат – від періоду вагітності до 
моменту зарахування дитини до школи – і 
спрямований на послідовну підтримку сімей 
на кожному етапі.
Допомога у зв’язку з вагітністю та пологами 
Встановлюється допологова підтримка вагітним 

незастрахованим жінкам у розмірі 7 тис. грн на 
одну дитину. Для військовослужбовців, поліцей-
ських та інших спеціальних категорій передбачено 
100% середньомісячного грошового забезпечення.

Допомога виплачуватиметься упродовж 70 днів 
до пологів та 56 днів після (або 70 днів при усклад-
нених пологах або народженні двійні/трійні). 

Жінкам, постраждалим від аварії на ЧАЕС – про-
тягом 180 днів відпустки.

Для отримання допомоги жінка може звернутись 
до найближчого відділення ПФУ з такими даними:

документ, що посвідчує особу;
РНОКПП (за наявності);
довідка ОК-5 (можна замовити в Дії або одразу на 

прийомі в ПФУ);
медичний висновок тимчасової непрацездатно-

сті по вагітності та пологах.
Заявник також може скористатися сервісом Дія.

Шеринг – це можливість передати цифрові копії до-
кументів без ксерокопій та сканування.

Допомога при народженні дитини
Також до 50 тис. грн зростає виплата при народ-

женні дитини. Право на допомогу має один із бать-
ків дитини або опікун, з яким дитина постійно 
проживає. 

Заяву на отримання такої допомоги можна подати
до органу ПФУ ( в паперовій формі, у т.ч. засобами 

поштового зв’язку або в електронній формі);
засобами Єдиного державного вебпорталу елек-

тронних послуг (портал Дія — за наявності техніч-
ної можливості);

через центри надання адміністративних послуг;
у рамках комплексної електронної послуги 

«єМалятко».
Перелік необхідних документів:
заява встановленого зразка про призначення ок-

ремих видів державної соціальної допомоги;
свідоцтво про народження дитини — у разі по-

дання заяви одним із батьків, який постійно з нею 
проживає;

рішення про встановлення опіки — якщо заяву 
подає опікун дитини. 

Якщо немовля народилося під час перебування 
матері за кордоном, жінка повинна подати до ПФУ 
відповідні документи про народження, видані ор-
ганами країни перебування.

Для дітей на повному державному утриман-
ні допомога зараховується на депозитний раху-
нок і може бути використана після досягнення 
повноліття.

Допомога для догляду за дитиною до 
досягнення нею однорічного віку
Запроваджується допомога для догляду за дити-

ною до одного року – 7 тис. грн щомісяця, а для сі-

мей, які виховують дитину з інвалідністю, – 10 500 
грн (із застосуванням коефіцієнта 1,5). 

Подати заяву можна засобами Єдиного державно-
го вебпорталу електронних послуг (портал Дія — за 
наявності технічної можливості), у рамках комплек-
сної електронної послуги «єМалятко» або ж зверну-
тися до найближчого органу ПФУ. 

Для призначення допомоги матері або іншому за-
конному представникові необхідно надати:

документ, що посвідчує особу;
РНОКПП (за наявності);
свідоцтво про народження дитини;
документ, що підтверджує повноваження закон-

ного представника (у разі подачі не батьками);
медичний висновок тимчасової непрацездатно-

сті по вагітності та пологах.
Допомога по догляду до 1 року призначається з 

наступного дня після закінчення відпустки у зв’яз-
ку з вагітністю та пологами.

Заявник також може скористатися сервісом Дія.
Шеринг – це можливість передати цифрові копії до-
кументів без ксерокопій та сканування.

Допомога для догляду за дитиною «єЯсла»
Окремо передбачено програму підтримки «єЯс-

ла» – 8 тис. грн щомісяця у разі виходу матері або 
іншого законного представника на роботу після до-
сягнення дитиною одного року. Для сімей, які вихо-
вують дитину з інвалідністю, допомога становити-
ме 12 тис. грн (коефіцієнт 1,5). 

Така допомога виплачуватиметься до досягнення 
дитиною 3 років на поточний рахунок із спеціаль-
ним режимом використання «Дія.Картка».

Для того, щоб отримати виплату, заявнику необ-
хідно подати заяву через портал Дія або звернутися 
до найближчого відділення ПФУ та надати:

документ, що посвідчує особу;
РНОКПП заявника (за наявності);
свідоцтво про народження дитини;
копію або витяг з наказу про вихід заявника на 

роботу у режимі повного робочого часу.
Заявник також може скористатися сервісом Дія.

Шеринг – це можливість передати цифрові копії до-
кументів без ксерокопій та сканування.

«Пакунок малюка»
Як і раніше, при народженні дитини надавати-

меться натуральна допомога «Пакунок малюка». 
Батьки зможуть самостійно обрати, це буде грошо-
ва виплата, яка дорівнює 3 прожитковим мініму-
мам для дітей до 6 років (8 451 грн у 2026 році), або 
ж пакунок. 

«Пакунок школяра»
Для підтримки сімей першокласників передба-

чена одноразова допомога «Пакунок школяра» на 
шкільне приладдя та одяг. Розмір такої допомо-
ги встановлюється законом про Державний бю-
джет України на відповідний рік» (у 2026 році – 5 
тис. грн). Контроль за цільовим використанням ко-
штів здійснюватиме Нацсоцслужба. Подача доступ-
на в Дії або ПФУ. Прийом заяв на першокласників 
2026/27 розпочнеться влітку 2026 року.

Головне управління Пенсійного фонду  
України в Полтавській області

З 1 січня 2026 року відповідно до оновленого Наці-
онального календаря профілактичних щеплень вак-
цинація проти поліомієліту проводиться лише інакти-
вованою поліомієлітною вакциною (ІПВ). Федір Лапій 
— лікар-дитячий інфекціоніст, кандидат медичних 
наук, голова Національної технічної групи експертів 
з питань імунопрофілактики — відповідає на основ-
ні питання.

Що саме змінилося у вакцинації 
проти поліомієліту?
Відбувся перехід на використання інактивованої 

(«неживої») поліомієлітної вакцини, оральна поліо-
мієлітна вакцина (ОПВ) більше не застосовуватиметься.

Також змінюється схема вакцинації. Тепер вона 
складається з 5 щеплень, які проводяться у віці 2, 4, 
6, 18 місяців та 6 років. Ревакцинація у віці 14 років 
скасовується.

Чи потрібна взагалі у 21 сторіччі 
вакцинація проти поліомієліту?  
Кількість випадків захворювання на поліомієліт 

справді впала на рекордні 99% з 1988 року. З трьох ти-
пів «дикого» поліовірусу на сьогодні два оголошено ви-
коріненими — це сталося завдяки масовій вакцинації. 
Проте у двох країнах світу «дикий» вірус поліомієліту 
все ще циркулює, тому існує ризик «завезення» його в 
інші країни.  До тих пір, поки у світі циркулює будь-де 
вірус поліомієліту, будь-яка дитина без вакцинації має 
ризик захворіти на цю інфекцію. 

Рівень охоплення щепленнями в Україні не досяг ре-
комендованого ВООЗ рівня у 95%, що могло б в пев-
ній мірі захистити невакцинованих. Тож в умовах вій-
ни, коли руйнується інфраструктура, наявна сильна 
внутрішня міграція населення, новий спалах цілком 
можливий.

Чому було вирішено повністю перейти на ІПВ?
Попри те, що вакцина ОПВ є достатньо ефективною, 

вона несе рідкісні, але все ж можливі, ризики нега-
тивних наслідків у вигляді появи вакциноспоріднених 
поліовірусів переважно серед невакцинованих осіб за 
низького рівня охоплення вакцинацією. ОПВ, яка на-
разі використовується, не забезпечує захисту від типу 
2 вірусу поліомієліту. 

Повний перехід на використання ІПВ дозволить 
уникнути згаданих ризиків, а також збільшить при-
хильність батьків до вакцинації та, відповідно, рівень 
охоплення дітей щепленнями проти поліомієліту та 
дозволить отримати захист від усіх трьох типів віру-
су поліомієліту. 

Як діяти батькам, якщо дитина з певних причин 
пропустила одне зі щеплень проти поліомієліту 
або ж взагалі не отримала жодного? 
Необхідно звернутися до свого сімейного лікаря чи 

педіатра. Якщо Календар щеплень проти поліомієліту 
було порушено, в такому випадку — незалежно від віку 
пацієнта — щеплення проводяться за 4-дозовою схе-
мою. Коштом держави це можна зробити до 18 років.

На вашу думку, чи можливе повне 
викорінення поліомієліту?
Насправді для повної перемоги над поліомієлітом 

нам залишилось не так і багато. Навіть в умовах росій-
ської агресії Україна продовжує календарну вакцина-
цію, і постійно вдосконалює підходи до неї за підтрим-
ки міжнародних партнерів.

МОЗ

Окрім того, Полтавщина отримала 
дев›ятикомпонентну вакцину «Гардасил-9», 
до якої входять два типи вірусу папіломи 
людини найвищого онкогенного ризику. 
Це важливий профілактичний крок, 
спрямований на зменшення онкологічних 
захворювань у майбутньому. Вакцина є 
безоплатною, закупленою за кошти державного 
бюджету та доступною в усіх регіонах країни.
Вакцину розподілили на 67 медичних 
закладів області та відповідно до оновленого 
Національного календаря профілактичних 
щеплень вже почали щеплення дівчат 12–
13 років від вірусу папіломи людини (ВПЛ). 
Вакцина у цьому віці є найбільш ефективною, 
адже імунна система формує стійкий захист 
ще до можливого контакту з вірусом.

ПІДТРИМКА СІМЕЙ НА КОЖНОМУ ЕТАПІ: 
ЩО ЗМІНИЛОСЯ ВІД 1 СІЧНЯ 2026 РОКУ

НОВЕ ПРО 
ВАКЦИНАЦІЮ
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
На цьому тижнi вам, схоже, дове-
деться багато уваги придiляти ото-
чуючим. Якщо вам захочеться пере-

жити гострi вiдчуття, доведеться почекати, 
цей тиждень навряд пiдходить для таких екс-
периментiв. У вихiднi варто порадувати сво-
їх близьких, iнакше можливi невизначенiсть, 
образи i роздратування.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На цьому тижнi можливi нестандартнi 
ситуацiї, справитися ви з ними змо-
жете завдяки винахiдливостi i рiшучо-

стi. Вiрогiдний успiх в науковiй i творчiй дiяль-
ностi. Прагнiть виконувати свої обов`язки 
в строк. Суперечки i розгляди не принесуть 
результатiв, краще згладити кути. Вихiднi 
присвятите будинку i дiтям, видiлите досить 
часу для вiдпочинку.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Творчий i плiдний тиждень. Будуть 
вдалими поїздки i вiдрядження. В се-
реду вас порадує позитивна iнфор-
мацiя, сприяюча духовному i кар`єр-

ному зростанню. Ви явно закоханi i улюбленi. 
Особисте життя подарує вам надихання i ви-
конання бажань. У вас з`явиться довгожда-
на можливiсть утiлити в реальне життя давнi 
плани i задуми.

РАК (22.06 - 23.07).
Ваша схильнiсть до критики iнших 
може викликати ускладнення i скан-
дали, як на роботi, так i в особистому 

життi, будьте обережнiшими. Не намагайтеся 
оцiнювати iнших, у вас теж є недолiки, вчiть-
ся терпiнню. Не соромтеся проявляти актив-
нiсть i рiшучiсть, застосовувати свої органiза-
торськi здiбностi на практицi.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
В найближчий день бажане менше 
часу витрачати на оточуючих, а бiль-

ше присвятити собi коханому. По-перше, 
ви це заслужили, а по-друге, це дозволить 
бiльш-менш адекватно оцiнити ситуацiю, 
розiбратися в якiй в суєтi було б абсолютно 
нереальнiсть. На роботi слiд побоюватися 
вiдкритих конфлiктiв i прояву мстивостi.

ДIВА (24.08 - 23.09).
На цьому тижнi вiрогiднi несподiванi 
змiни в тiй частинi вашого життя, яке 
має вiдношення до кар`єри i фiнансiв. 
А ось чи будуть вони позитивними, 

залежить лише вiд вашої старанностi. Якщо 
перемога дiстанеться вiдносно швидко, вам 
належить осмислити свiй успiх i зрозумiти, 
що ж ви такого натворили, щоб при нагодi 
мати нагоду повторити його. У вихiднi зiрки 
радять гасити емоцiї i слухати голос розуму.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Вашi успiхи i досягнення - це вельми 
похвально, але прийшов час рухати-
ся вперед, до нового i вельми цiка-

вому етапу. Пригадайте про своїх родичiв i 
давнiх друзiв, зараз непоганий час для при-
мирення i вiдновлення вiдносин. Приємнi по-
дiї можуть вiдбутися з вашими дiтьми. Найв-
далiшими для вас днями будуть вiвторок i 
п`ятниця.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi ви будете здатнi ви-
рiшити найскладнiшi, практично не-
переборнi задачi. Це час активних 
дiй i блискавичної реакцiї, не ви-

трачайте його даремно. Весь тиждень вам 
поступатимуть цiкавi пропозицiї в дiловiй 
сферi. У вихiднi вас можуть чекати приємнi 
подорожi.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
У понедiлок вiрогiдна дiлова поїзд-
ка, яка дозволить розширити круг 
спiлкування i дасть новi можливостi в 

майбутньому. Постарайтеся вчитися слухати 
i чути оточуючих, i ви черпнете для себе бага-
то цiкавого i станете мудрiшими. Постарай-
теся погасити свою тривожнiсть i настроїтися 
на позитивний лад.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Зараз для вас переважна гра не 
азартна, а акторська, тут ви будете 
чарiвнi. Ви можете дозволити собi 

самi божевiльнi витiвки, всi вони матимуть 
успiх. Така сприятлива ситуацiя складається 
нечасто, тому проведiть цей час максималь-
но приємним для вас чином. Близькi люди 
порадують вам турботою i увагою. Але i ваш 
особистий успiх залежатиме вiд ступеня ва-
шої безкорисливостi у вiдносинах з оточую-
чими.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Ви можете реалiзувати давнi плани, 
якщо будете активнi i товариськi. Пiд-
вернеться можливiсть проявити себе 
в новiй справi, що може принести 

додатковий прибуток. Друга половина тиж-
ня може бути присвячена приведенню в по-
рядок невiдкладних домашнiх справ. Будьте 
уважнiшими до дiтей, iнакше вони ризикують 
попасти пiд поганий вплив.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Вам везтиме на цьому тижнi. При-
чому як в кар`єрi, так i в любовi. Чим 
менше ви думатимете про себе, тим 

бiльше ви одержите. Не соромтеся демон-
струвати свiй iнтелект. У вас з`явиться мож-
ливiсть прояснити важливi нюанси тривалих 
договорiв i стабiлiзувати вiдносини з партне-
рами, працювати стане комфортнєє. У вихiд-
нi ви вiдчуєте гармонiю взаємної любовi.

Астрологічний гороскоп

26 січня - 1 лютого 2026 року


